

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Соединяйтесь!

№ 79 (1379)
СРЕДА
25 июня
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, об'явившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за Родину, за честь, за свободу.

(Из речи тов. Молотова по радио
22 июня 1941 года).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о военном положении

1. Военное положение, в соответствии со ст. 49 п. «п» Конституции СССР, об'является в отдельных местностях или по всему СССР в интересах обороны СССР и для обеспечения общественного порядка и государственной безопасности.

2. В местностях, об'явленных на военном положении, все функции органов государственной власти в области обороны, обеспечения общественного порядка и государственной безопасности принадлежат военным советам фронтов, армий, военных округов, а там, где нет военных советов, — высшему командованию войсковых соединений.

3. В местностях, об'явленных на военном положении, военным властям (п. 2) предоставляется право:

а) в соответствии с действующими законами и постановлениями Правительства привлекать граждан к трудовой повинности для выполнения оборонных работ, охраны путей сообщения, сооружений, средств связи, электростанций, электросетей и других важнейших объектов, для участия в борьбе с пожарами, эпидемиями и стихийными бедствиями;

б) устанавливать военно-квартирную обязанность для квартирования военных частей и учреждений;

в) об'явить трудовую и автогужевую повинность для военных надобностей;

г) производить изъятие транспортных средств и иного необходимого для нужд обороны имущества как у государственных, общественных и кооперативных предприятий и организаций, так и у отдельных граждан;

д) регулировать время работы учреждений и предприятий, в том числе театров, кино и т. д.; организацию всякого рода собраний, шествий и т. п.; запрещать появление на улице после определенного времени, ограничивать уличное движение, а также проводить в необходимых случаях обыски и задержание подозрительных лиц;

е) регулировать торговлю и работу торгующих организаций (рынки, магазины, склады, предприятия общественного питания),

коммунальных предприятий (бани, прачечные, парикмахерские и т. д.), а также устанавливать нормы отпуска населению продовольственных и промышленных товаров;

ж) воспрещать въезд и выезд в местности, об'явленные на военном положении;

з) выселять в административном порядке из пределов местности, об'явленной на военном положении, или из отдельных ее пунктов лиц, признанных социально опасными как по своей преступной деятельности, так и по связям с преступной средой.

4. По всем вопросам, предусмотренным пунктом 3-м настоящего Указа, военные власти имеют право:

а) издавать обязательные для всего населения постановления, устанавливая за неисполнение этих постановлений наказания в административном порядке в виде лишения свободы сроком до 6 месяцев или штрафа до 3000 рублей;

б) отдавать распоряжение местным органам власти, государственным и общественным учреждениям и организациям и требовать от них безусловного и немедленного исполнения.

5. Все местные органы государственной власти, государственные, общественные учреждения, организации и предприятия обязаны оказывать полное содействие военному командованию в использовании сил и средств данной местности для нужд обороны страны и обеспечения общественного порядка и безопасности.

6. За неподчинение распоряжениям и приказам военных властей, а также за преступления, совершенные в местностях, об'явленных на военном положении, виновные подлежат уголовной ответственности по законам военного времени.

7. В изъятие из действующих правил о рассмотрении судами уголовных дел, в местностях об'явленных на военном положении, все дела о преступлениях, направленных против обороны, общественного порядка и государственной безопасности, передаются на рассмотрение военных трибуналов, а именно:

а) дела о государственных преступлениях;

б) дела о преступлениях, предусмотренных законом от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности;

в) все дела о преступлениях, совершенных военнослужащими;

г) дела о разбое (ст. 167 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

д) дела об умышленных убийствах (ст. ст. 136—138 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик);

е) дела о насильственном освобождении из домов заключения и из-под стражи (ст. 81 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик);

ж) дела об уклонении от исполнения всеобщей воинской обязанности (ст. 68 УК РСФСР и соответствующие ей статьи УК других союзных республик) и о сопротивлении представителям власти (ст. ст. 73, 731, 732, УК РСФСР и соответствующие статьи УК других союзных республик);

з) дела о незаконной покупке, продаже и хранении оружия, а также о хищении оружия (ст. ст. 164а, 166а и 182 УК РСФСР и соответствующие ст. ст. УК других союзных республик).

Кроме того, военным властям предоставляется право передавать на рассмотрение военных трибуналов дела о спекуляции, злостном хулиганстве и иных преступлениях, предусмотренных Уголовными Кодексами Союзных республик, если командование признает это необходимым по обстоятельствам военного положения.

8. Рассмотрение дел в военных трибуналах производится по правилам, установленным «Положением о военных трибуналах в районах военных действий».

9. Приговоры военных трибуналов кассационному обжалованию не подлежат и могут быть отменены или изменены лишь в порядке надзора.

10. Настоящий Указ распространяется также на местности, где в силу чрезвычайных обстоятельств отсутствуют местные органы государственной власти и государственного управления СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении Положения о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий.

1. Утвердить Положение о военных трибуналах в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного Положе-

ния порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, об'явленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза ССР и Народного Комиссара Обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 22 июня 1941 года.

СВОДКА

ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ КРАСНОЙ АРМИИ
за 23. VI. 1941 г.

В течение дня противник стремился развить наступление по всему фронту от Балтийского до Черного моря, направляя главные свои усилия на Шаумском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском, Рава-Русском и Бродском направлениях, но успеха не имел.

Все атаки противника на Владимир-Волынском и Бродском направлениях были отбиты с большими для него потерями. На Шаумском и Рава-Русском направлениях противник, вклинившись с утра на нашу территорию, во второй половине дня контратаками наших войск был разбит и отброшен за госграницу, при этом на Шаумском направлении нашим артогнем уничтожено до 300 танков противника.

На Белостокском и Брестском направлениях после ожесточенных боев противнику удалось потеснить наши части прикрытия и занять Кельно, Ломжу и Брест.

Наша авиация вела успешные бои, прикрывая войска, аэродромы, населенные пункты и военные объекты от воздушных атак противника и содействуя контратакам наземных войск. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в течение дня на нашей территории сбит 51 самолет противника и один самолет нашими истребителями посажен на аэродром в районе Минска.

За 22 и 23 июня нами взято в плен около 5 тысяч германских солдат и офицеров.

По уточненным данным за 22. VI. всего было сбито 76 самолетов противника, а не 65, как это указывалось в сводке Главного Командования Красной Армии за 22. VI. 41 г.

МЫ ЖЕЛАЕМ ПОЙТИ НА ФРОНТ

Мы возмущены поведением зверелого фашиста Гитлера, который посмел перейти наши священные границы.

Началась отечественная война. Каждый гражданин Советского Союза чувствует свой долг перед родиной и каждый может быть ей полезен.

Весь наш народ полон ненависти к врагу, который, как бан-

дит, из-за угла напал на Советский Союз; весь народ верит в победу нашей доблестной Красной Армии.

Мы, девушки-комсомолки, просим Воротынский райвоенкомат зачислить нас в ряды Красной Армии в качестве санитаров.

Л. Шубина, А. Голубева,
М. Плаксина, А. Липатова.

Патриотизм нашей молодежи

Юноши и девушки нашего района горят желанием ехать на фронт, на борьбу с германским фашизмом.

Кандидат в члены ВКП(б) Гурьев Арсений, получив по вестку о мобилизации, подал заявление в парторганизацию о приеме его в члены ВКП(б). Он заявил, что желает коммунистом сражаться с врагами. Партийное собрание парторганизации райсовета и районом ВКП(б) удовлетворили желание тов. Гурьева — он поедет на фронт членом партии.

Восемнадцатилетний комсомолец — телеграфист районного отделения связи Михаил Винокуров, узнав о вторжении врага на нашу территорию по-

Б. К.

РЕШЕНИЕ МИТИНГА РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ И ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ С. КАМЕНКИ

Мы, рабочие, колхозники и интеллигенция с. Каменки, заслушав сообщение о наглом нападении германского фашизма на нашу родину, выражаем гнев и негодование к подлому врагу.

Перед лицом военной опасности мы еще теснее сплотимся вокруг нашей партии и любимого вождя тов. Сталина, отдадим все свои силы, а если понадобится и жизнь, на защиту нашего отечества — великого Союза Советских Социалистических Республик.

Мы твердо уверены в победе над фашизмом, мы знаем, что зарвавшийся зверелый враг найдет в затеянной им войне свою заслуженную гибель.

Мы призываем всех трудающихся нашего района еще больше крепить дисциплину, добиваться еще больших успехов на производстве, зная, что каждый кубометр леса, каждый килограмм хлеба укрепит нашу боевую мощь и приблизит победу над врагом.

Подпись: Лялин, Зимин, Соколов, Шарипов, Рогов.

На передовую линию

Колхозник колхоза им. Ворошилова, Осиновского сельсовета, Забалуев Александр обратился вправление своего колхоза с заявлением, в котором пишет:

— Прошу правление колхоза

Советский народ непобедим!

Граждане села Отар, заслушав сообщение о наглом нападении германских фашистов на нашу любимую родину, уверены, что наша доблестная Красная Армия под руководством нашей мудрой большевистской партии и Советского правительства во главе с великим Сталиным будет бить зарвавшегося врага на его же территории до полного его уничтожения.

Мы, колхозники, колхозницы и служащие еще крепче сплотимся вокруг партии

отпустить меня на защиту своей родины, так как я желаю сражаться на передовой линии против фашистской Германии.

И. Дягин.

Ленина—Сталина и Советского правительства, еще лучше, еще дружнее будем работать на своих участках, чтобы крепить оборону государства рабочих и крестьян.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия, да здравствует Советская власть!

По поручению участников митинга подписали: К. Козяков, секретарь парторганизации и А. Киселев, председатель сельсовета.

Эвелиции выпуск продукции

Рабочие и служащие Васильевской кондитерской фабрики «Красная звезда», заслушав сообщение о нарушении германскими фашистами мирного договора и о нападении на Советский Союз, приветствуют решение правительства — дать сокрушительный отпор наглым захватчикам.

На это разбойничье нападение коллектив фабрики ответит еще большим увеличением продукции и улучшением качества товаров.

А. Волков.

Организация военных трибуналов

В соответствии с 1-й статьей Положения о военных трибуналах в местностях, обявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рыков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

(ТАСС).

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, обявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

Полностью ликвидировать прогулы!

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текущесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятиями за пределы в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин — все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенции работает честно и самоутверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, па-

ходятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать. Летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегдавел и ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде. Тем более эта борьба стала необходимой в момент, когда международная обстановка накалена и напряжена, когда в окружающем нас капиталистическом мире разгорелся пожар второй империалистической войны, когда возросла военная опасность для нашей страны.

Именно этим и был вызван Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями. Указ установлен, что за самовольный уход с

СОЗДАДИМ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ В КОЛХОЗЕ

Письмо членов сельхозартели «12 Годовщина Октября» ко всем колхозникам и колхозницам Воротынского района.

Товарищи колхозники и колхозницы! С момента опубликования постановления Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» прошло два года. За это время мы организовали новую овцеводческую ферму, поголовье которой достигло 118 овец.

С 1 января 1940 года по 20 июня текущего года поголовье на наших фермах увеличилось на 103 головы. Сейчас мы перевыполнены план 1941 года по коневодству, овцеводству и свиноводству.

Раньше офермах мы не заботились, не обеспечивали в достаточном количестве кормами. После же постановления животноводству стали больше уделять внимания. Результаты оказались: продуктивность на каждую фуражную корову значительно увеличилась. Особенно это стало заметным после опубликования исторического постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства. По сравнению с прошлым годом убой на фуражную корову вырос на 230 литров. Можно было получить и больше, но мы не имели достаточно кормов. И вот сейчас, когда вышло новое постановление Совнар-

кома Союза ССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», мы встретили его с большой радостью.

Чувствуя заботу о нас партии и правительства и лично товарища Сталина, дружно и организованно принялись за проведение этого постановления в жизнь. Мы на площади 18 гектаров лугов раскорчевали заросли кустарника, очищая площадь даст нам более 400 центнеров доброкачественного сена. На 5,5 гектара перевыполнены план по севу кормовой свеклы, на площади 109 гектаров засеяли вишну на сено, около 40 гектаров засеяли клевером, на площади 3 гектара посеяли силосные культуры и полгектара посадили дынами, которые также пойдут на корм.

Кроме того, 22 июня дружно вышли на закладку силоса и за 6 рабочих часов заложили не менее 100 тонн. Всего в этом году думаем заложить силоса более 300 тонн. Все это даст нам возможность создать в колхозе прочную кормовую базу.

На каждую голову крупного рогатого скота мы заготовим не менее 45 центнеров сочных и не менее 34 центнеров грубых кормов.

По плану в 1941 году от каждой фуражной коровы должны получать по 1650 литров молока, но мы взяли обязательство

получить от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров и на 1 января 1942 года на 70 голов скота иметь больше, чем предусмотрено планом.

Нет сомнения, что мы, заинтересованные в развитии общественного животноводства в колхозах, эти обязательства выполним.

Товарищи колхозники и колхозницы Воротынского района, мы призываем вас последовать нашему примеру. Включайтесь в социалистическое соревнование за создание прочной кормовой базы в колхозах, за быстрое развитие высокопродуктивного животноводства! Помните, что животноводство имеет большое значение в колхозном хозяйстве, в снабжении масо-мясочными продуктами Рабоче-Крестьянской Армии.

По поручению митинга подписали колхозники:

М. В. Семенов, П. В. Малышев, А. П. Шигонин, П. М. Волков, А. А. Калина, Е. И. Поройкова, П. В. Лунин (бригадир), И. А. Спирин (зав. фермой), секретарь парторганизации П. Ф. Софронов, председатель колхоза А. А. Таланов, секретарь комсомольской организации Байков С. В.

ЗАЛОЖИЛИ 100 ТОНН СИЛОСА

22 июня колхозники сельхозартели им. 12 Годовщины Октябрьской революции, Покров-Майданского сельсовета, сделали массовый выход на заготовку силоса. В 6 часов утра 95 человек дружно приступили к работе и к 10 часам была заложена первая яма силоса, а к 12 часам была готова другая. Около 300

возов травы привезли колхозники и до обеда заложили 100 тонн силоса, всего же по плану должны заложить в этом году не менее 300 тонн.

В этом году колхозники учили недостатки работы прошлых лет — силос заложили раньше и в сжатые сроки, в один день, что положительно влияет на улучшение питательности.

П. Софронов.

По-стахановски работали на заготовке силоса косцы Малышев П. В., Волков П. М., Калина А. С., Поройкова А. И., возводчики травы Макаров Федор Яковлевич, 67 лет, и трамбовщики на силосных ямах Байков С. В., Лядов Г. П. и Волков А. И.

Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своим сегодняшним трудом он кует наши будущие победы.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда — значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношении.

В. и. о. отв. редактора
М. ТОБОЛИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГРАЖДАНЕ, призванные по мобилизации, могут по месту своей службы на заем **получить облигации на сумму уплаченных взносов**, либо оставить письменное поручение о выдаче, или пересыпке облигаций своим родственникам, или о передаче облигаций в местную районную сберкассу для именного хранения.

Воротынская
районная сберкassa.

Особенно работать производительно, работать сегодня лучше чем вчера, надо сейчас, когда на нашу страну напала оголтелая фашистская свора, когда советский народ должен использовать каждую минуту на производство новых самолетов, танков, пушек, на строительство могучего Военно-Морского Флота,